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Test finančnej gramotnosti pre dospelých

1. Ak potrebujete hotovosť, najlacnejšie je:
a) vybrať si ju na pobočke svojej banky
b) vybrať ju z bankomatu cudzej banky
c) vybrať ju z bankomatu svojej banky

2. Aký je rozdiel medzi kreditkou a debetkou?
a) nie je medzi nimi žiaden rozdiel
b) keď platím debetkou, míňam svoje peniaze a keď platím kreditkou míňam peniaze banky
c) keď platím kreditkou, míňam svoje peniaze a keď platím debetkou míňam peniaze banky

3. Aké výhody má sporiaci účet?
a) ľudia si na neho ukladajú peniaze, ktoré im slúžia ako rezerva na nečakané výdavky
b) je určený na dlhodobé sporenie na dôchodok
c) je to to isté ako bežný účet v banke

4. Kde sa stretnete so skratkou RPMN?
a) pri výmene eura na cudziu menu a znamená aktuálny výmenný kurz 
b) pri poistení, je to ročné poistné na motorové vozidlo
c) pri úveroch, je to ročná percentuálna miera nákladov

5. Čím je potrebné ručiť pri hypotéke?
a) bytom, alebo aj novým autom.
b) ak mám dosť vysoký príjem, netreba ručiť ničím
c) nehnuteľnosťou určenou na bývanie

6. Čo je to fixácia pri hypotéke?
a) Hypotéku máte "zafixovanú" v jednej banke až do konca splatnosti a nemôžete ju preniesť do inej
b) Počas dohodnutého obdobia vám banka nezmení úrokovú sadzbu, teda fixuje vám úrokovú sadzbu
c) K hypotéke je zafixovaná nehnuteľnosť založným právom len počas prvých 7 rokov

7. Na Vianoce chcete minúť na darčeky  300 eur. Koľko si mesačne musíte odkladať, aby ste túto sumu našetrili za 12 mesiacov?
a) 30 eur
b) 25 eur
c) 20 eur

8. Čo sa deje pri inflácii?
a) Ceny klesajú
b) Ceny rastú
c) Ceny sa nemenia

9. Ak si chcete kúpiť nehnuteľnosť za 100 000 eur a banka vám požičia 80% z tejto ceny, aké vysoké musia byť vaše úspory na doplatenie kúpnej ceny?
a) 20 000 eur
b) 2 000 eur
c) 80 000 eur

10. Označte, ktorý výrok nie je pravdivý
a) akcia a dlhopis sú cenné papiere
b) akcia a dlhopis znamená to isté
c) akcia a dlhopis sú investičné nástroje

11. Milan zarába 1050 €. Každý mesiac platí  nájomné 150 €, poistenie 35 €, splátka hypotéky 320 € a  na bežné výdavky minie 200 €. Chce si ešte vytvoriť finančnú rezervu, ktorá by mu slúžila na horšie časy. Otázka: Akú sumu by mal Milan nasporiť do rezervného fondu, aby mu v prípade potreby pri súčasných výdavkoch postačila  na pol roka dopredu?
a) 705 €
b) 2 070 €
c) 4230 €
d) 6 300 €

Správne odpovede: 1c), 2 b), 3a), 4c), 5c), 6b), 7b), 8b), 9a), 10b), 11c)
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bavme sa o peniazoch





